

ЗА большевистские темпы

Год издания
11-й
№ 386 (22130)
Четверг
17 декабря
1942 года

50.000 рублей и 400 пудов хлеба—

взносы бажулинских колхозников

Исполненные любви к Родине и доблестной Красной Армии, колхозники колхоза «Новая жизнь», Песочневского сельсовета, с радостью вносят свой вклад в строительство авиаэскадрильи имени Чкалова, отчисляют хлеб из личных запасов в фонд РККА. 50 тысяч рублей внесли бажулинские колхозники на эскадрилью боевых самолетов имени Чкалова, 400 пудов хлеба из собственных запасов сдают они в фонд Красной Армии.
Г. Кочуев.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Патриотический подъем

Кровожадный враг, вероломно напавший на нашу родину, рассчитывал молниеносностью своего наступления и первыми частичными неудачами Красной Армии разложить наш народ, создать междуусобицу среди рабочих и крестьян. Не сбылись надежды гитлеровских палачей. Дружба народов нашего Союза крепнет с каждым днем.

Народ, воодушевленный ноябрьским докладом великого полководца товарища Сталина, еще больше помогает фронту, кует победу над врагом. Не складывая рук, вместе со всем народом трудятся колхозники и колхозницы. Замечательные патриотические инициативы выдвигает народ.

Прекрасный патриотический подъем проявили колхозники колхоза «Согласие», Чкаловского района, в сборе средств на эскадрилью имени земляка-героя В. П. Чкалова. С огромным энтузиазмом это обращение подхватили колхозники нашего района.

Члены колхозов Рождественского сельсовета за один день внесли на эскадрилью 105 тысяч рублей, Каз.-Слободского — 65 тысяч рублей. Члены сельхозартели «15 лет Октября», Карабатовского сельсовета, внесли 32 тысячи, 50.000 рублей внесли члены колхоза «Новая жизнь», Песочневского сельсовета и др.

Горячо участие в сборе средств принимают служащие и учащиеся.

Всего по району за 5 дней поступило 700 тысяч рублей.

Поступление средств продолжается.

Еще одним ярким примером любви и преданности к большевистской партии и Красной Армии является обращение колхозников колхоза «Алга», Сергачевского района, о внесении в фонд Красной Армии хлеба из личных запасов и в ответ на него 400 пудов хлеба внесли колхозники Бажулинского колхоза, по 30 пудов хлеба дали колхозники колхозов имени Сталина и имени XVII Партезьеда, члены колхоза «Заря свободы», Андрейковского сельсовета, внесли 8 центнеров хлеба. Ежедневно количество внесенного хлеба увеличивается на сотни пудов.

Народ, горячо любящий свою родину, знает, что каждый лишней пуд хлеба, внесенный в фонд Красной Армии, каждый новый танк и самолет ускорит разгром врага.

Еще сильнее помощь фронту, приблизим час победы.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вела обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 ДЗОТ^{ов} и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противник силою до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. В результате боя наши бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бои с крупными силами пехоты и танков противника. Н-ская моторизованная часть в течение дня отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударами с флангов отрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких самолетов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева советские части, в результате упорных боев заняли 2 населенных пункта. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 ДЗОТ^{ов} и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Н-ского соединения при отражении контратак гитлеровцев подбито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Ржев—Вязьма наши части разрушили оборонительные сооружения противника. Артиллерийско-минометным огнем уничтожено несколько десятков

вражеских ДЗОТ^{ов}, подавлен огонь 6 артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательные группы и вернуть потерянные накануне позиции. Наши подразделения умелым маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, совершил нападение на колонну немецко-фашистских захватчиков. В завладевшем бою партизаны истребили 20 гитлеровцев, а остальных рассеяли. Захвачены документы и обоз с продовольствием и обмундированием.

Группа орловских партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз, 12 вагонов с войсками и 6 платформ с техникой.

В Париже французские патриоты бросили бомбу в ресторан, где пьянствовали немецкие офицеры. Взрывом убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Парижа произошло крушение товарного поезда, груженного боеприпасами. При взрыве уничтожено 23 вагона.

Учительница

Молоденькой учительницей пришла Софья Петровна Николаева в Шахмановскую начальную школу. Школа стала поприщем всей жизненной деятельности учительницы—все знания, накопленные в педучилище, способности и силы вкладывала она в работу со своими питомцами и, не только с ними, а и с их родителями.

В суровые дни войны энергичная девушка, обогащенная шестилетним педагогическим опытом, до глубины души осознала великую и почетную роль народного учителя.

Фронтвики доверили мне большое дело,—говорит Софья Петровна,—дать знания их детям и воспитать их в духе беззаветной любви к Родине. Эту задачу и выполняет она с честью. Как заведующая школой вместе с учителями тщательно разрабатывает т. Николаева планы, добросовестно готовится к урокам. Много умения и энергии посвящает она работе с первоклассниками, считая, что здесь закладывает основу их знаний, а эта основа

должна быть прочной.

Софья Петровна следит за учениками не только в школе, она сумела ввести плановость и во внешкольную жизнь ребят. После окончания занятий дети должны погулять, поиграть, а затем взяться за учебу. И тогда приходит к ним на дом, проверяет их условия жизни и учебы учительница Николаева. Она организовала товарищескую взаимопомощь детей.

Заботливость учительницы обеспечивает бесперебойную учебу ребят—в Шахмановской школе нет отсева, успеваемость—хорошая.

Трудовые навыки и дисциплину Софья Петровна привила детям в период полевых работ, организовав их на помощь колхозу. 270 трудней выработали школьники в колхозе.

Сама т. Николаева заработала в колхозе 372 трудодня, и среди колхозников приобрела авторитет и неограниченное доверие. Она ведь помогает матерям учеников решать трудные вопросы их жизни, она освещает их о событиях на

фронте и в стране, она явилась инициатором соцсоревнования в колхозе, справедливой критикой указывала на недостатки в работе.

Тов. Николаева работает теперь председателем ревизионной комиссии в колхозе; за глухую полночь можно ее застать в правлении, где она проверяет правильность учета трудней, состояние кассы и др. Произведя проверку состояния фермы, добилась путем практических указаний улучшения условий скота.

Много внимания и сердечной заботы оказывает т. Николаева инвалидам отечественной войны, часто их навещает. Сообраз шестеро среди колхозников, она организовала вязку носков и варежек в подарок фронтвикам; возглавила также работу по изготовлению и отправке посылок на фронт.

Софья Петровна Николаева, воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола, ныне кандидат в члены ВКП(б), оправдывает почетное звание народного учителя, воспитателя молодого поколения и вожака масс.
Л. Голуб.

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. К.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб.

В колхоз имени Ленина, Холязинского сельсовета

Товарищи колхозники!

В дни успешного наступления наших войск на Сталинградском и Центральном фронте мы, фронтовики, находясь на всех участках фронта, живем одной мыслью, одним стремлением быстрее разгромить врага, очистить нашу священную родину от фашистской нечисти. Все ясно помним и выполняем наказ нашего любимого полководца товарища Сталина.

Наши сердца согревает ваш самоотверженный труд на благо родины, ваша забота о нас, фронтовиках.

От всей части благодарим вас за ваши подарки, за вашу заботу и любовь, желаем вам хороших успехов в работе и жизни. Обещаем вам, дорогие друзья, что приложим все силы и энергию и разобьем гитлеровскую свору, очистим нашу прекрасную Украину и Белоруссию, наши Донские степи и Черноморье, на нашей земле снова зацветут поля и засветит солнце Сталинской Конституции.

По поручению Н-ской части И. Рагузов.

От редакции. Члены артели имени Ленина (Луново) послали в эту часть 3,5 центнера картофеля, около 5 центнеров капусты, 50 кг. гороха, 32 кг. пшеничной муки, 20 кг. ржаной муки, свыше 80 кг. свинины.

Трофеи наших войск и потери противника

I.

Под Сталинградом

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых—немцы, остальные румыны.

II.

На Центральном фронте

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7 000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Вклад колхозников

Всеми силами участвуют колхозники Кипшинского сельсовета во всенародной борьбе за дело победы. Охваченные стремлением дать Красной Армии больше вооружений, больше хлеба и продуктов питания, они ударному трудятся и активно вносят средства на постройку боевых самолетов, с энтузиазмом встретили инициативу колхозников сельхозартели «Алга», Сергачского района, об отчислении хлеба в фонд РККА из личных запасов.

По Кипшинскому сельсовету собрано 150 тысяч рублей на эскадрилью имени Чкалова; 45 тысяч рублей внесли колхозники артели имени Горького.

28 тонн хлеба отчислено по сельсовету в фонд РККА из личных запасов колхозников.

10 тонн хлеба отчислено колхозниками артели имени К. Маркса, 7,5 тонн—колхозниками колхоза имени Розы Люксембург и др.

Красной армии—наша любовь и забота

Девушки Княгининской промартели «Пламя социализма» во главе с комсоргом Л. Петровой все свободное от работы время посвящают изготовлению подарков Красной армии. Теплые варежки, кيسеты с табаком уже изготовили верные подруги любимым бойцам.

Теплые варежки, кисеты с табаком уже изготовили верные подруги любимым бойцам.

На постройку эскадрильи В. П. Чкалова

Бойцы всевобуча—фронту

Бойцы Андрейковского военно-учебного пункта с энтузиазмом участвуют в сборе средств на постройку эскадрильи имени Чкалова, 31 человек внесли 4.200 рублей.

На 500 рублей подписался командир пункта т. Ермилов Алексей, по 200 рублей внесли бойцы Тарасов Ф., Краев В. и др.

Коустинен.

Горячо отозвались на обращение колхозников сельхозартели «Согласие», Чкаловского района, члены Бурныковского колхоза «Память Парижской коммуны». 5000 рублей внесли 25 человек колхозного актива. Активно участвовал в подписке рядовой колхозник, отец фронтовика Лапшин М. П., жена фронтовика Крицкова Е. Т., получающая государственное пособие, сказала: «Государство мне оказывает большую помощь, я с радостью помогу Красной армии сдать деньги на боевой подарок соколам авиации. Тов. Крицкова внесла 100 рублей наличными деньгами. Подписка продолжается.

105 000 рублей внесли на постройку эскадрильи имени Чкалова колхозники Рождественского сельсовета 39000 рублей сдано колхозом «Память 21 января», 23000 рублей сдали колхозники сельхозартели «Новый труд».

Большим патриотическим подъемом отвечает на инициативу колхозников артели «Согласие», Чкаловского района, советская интеллигенция. 2580 рублей внесено на постройку эскадрильи членами союза Гос учреждений.

За границей Война на Тихом океане

В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что на Новой Гвинее в секторе Буна—Гона японцы предприняли ряд атак к югу от Санананды. Все атаки отбиты с тяжелыми для противника потерями. Авиация союзников продолжает поддерживать операции своих наземных войск. Японцы предпринимают попытки снабжать свою войска с помощью самолетов. (ТАСС).

Бунты в немецких войсках

Многочисленные сообщения из Норвегии свидетельствуют о резком ухудшении морального состояния находящихся там германских войск, особенно тех частей, которые предназначены для отправки на советско-германский фронт. Недовольство и неповиновение солдат часто доходит до бунтов и восстаний в частях. Карательные отряды отказываются стрелять в бунтовщиков. Немецкое командование большими группами возвращает солдат в Германию. Ходят слухи даже о переброске из Норвегии на юг целых частей и замене их другими, присланными из Германии.

Немцы лихорадочно возводят укрепления на дорогах страны, укрепляют города. В Осло например, строится 50 дотов. (ТАСС).

Репрессии и грабежи гитлеровцев во Франции

Агентство Рейтер передает из Женевы, что, как отмечает газета «Трибюн де Женев», гитлеровцы во Франции проводят по всей стране многочисленные аресты французских патриотов. (ТАСС).

Заготавливайте верхушки клубней продовольственного картофеля на семена

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом расширение посевов картофеля в нашей стране имеет огромное значение. Для сверхклянового расширения посадок картофеля, необходимо иметь значительное количество посадочного материала. Предложенный академиком Лысенко производственный опыт 1942 года использования для посадки верхушек продовольственных клубней картофеля себя оправдал. Каждый может легко убедиться в значимости этого мероприятия на основе своей личной работы или на основе работы других, производивших посадку верхушками продовольственных клубней картофеля.

Каждый здоровый, крупный клубень картофеля, идущий на продовольствие или

для технических переработок, одновременно можно и нужно использовать путем срезания с него верхушек и для целей посадки.

Большую помощь в сборе верхушек картофеля в прошлом году оказали работники школ и школьники. Отдельные школьники сумели собрать у себя на дому, а также и у соседей по 50—70 и больше килограммов верхушек.

Еще большую пользу могут оказать работники школ и школьники в этом году, надо только знать, как правильно срезать верхушки клубней и как сберечь их до весны.

Техника срезания верхушек с клубней картофеля, идущего для продовольствия, простая, несложная. Но опыт показал, что без навыка, не разобрав-

шись в сути этого дела, нередко срезание производится неправильно. Бывают случаи, что вместо верхушек срезают нижнюю, пуповинную часть клубня. Иногда срезают верхушки слишком малого размера с больших клубней и наоборот, слишком большие—с клубней меньшего размера. Верхушки клубня легко отличить от нижней части. В верхушке клубня сосредоточено наибольшее количество глазков (почек), пуповинную, нижнюю часть клубня легко определять по остатку стебелька. Если на клубне нет кусочка стебелька, то можно находить место его бывшего прикрепления, обычно небольшое, круглое углубление.

Если клубень крупный, весом 150—200 граммов, у него можно отрезать кусочек мякоти весом в 15 граммов, то есть примерно десятую часть клубня. Если клубень меньше 80—

100 граммов, то и верхушки срезаются меньше (5—10 граммов).

Толщина мякоти срезанной верхушки под глазками должна быть не меньше полсантиметра. Срезать верхушки можно только у совершенно здоровых картофеля. При заготовке верхушек картофеля школьниками, рабочими, служащими, колхозниками у себя на дому нужно верхушки из комнаты переносить в подвалы или в какие-либо другие помещения, где бы не было мороза или температура не была бы слишком высокой. Лучшей температурой будет 1—3 градуса тепла.

Небольшие порции верхушек картофеля, заготовленные в индивидуальном порядке, рекомендуем хранить в корзинах, ящиках или на полу в помещении, пересылая сухим песком или сухой землей. В этом виде значительно лучше вар-

хушки будут сохраняться до весны.

Товарищи работники школ и школьники! Организуйте широкую помощь и являющийся показ, как нужно срезать верхушки и хранить их.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! Организуйте широкую заготовку и хранение верхушек продовольственного картофеля, этим вы можете увеличить продовольственные резервы и запасы семян картофеля для посева в будущем году.

Горьковская Областная
Станция Юных
Натуралистов.

Врид. редактора
Б.И. ЦАЛКОВИЧ.